

21 ЛИСТОПАДА –
ДЕНЬ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ

ВІЛЬНІ ТВОРИТИ МАЙБУТНЄ

«Саме молодим притаманно об'єднуватися й вирішувати питання, знаходити шляхи, незважаючи на обставини та події», – із такими словами 21 листопада почалося урочисте святкування Дня Гідності та Свободи в музеї ДДМА. Студенти та всі бажаючі зустрілися з гостями, аби вшанувати пам'ять героїв Небесної Сотні, учасників Революції на граніті та Помаранчевої революції. Після перегляду невеликого відеоролику кожен із гостей виступив із власною розповіддю щодо цих історичних подій.

Заступник голови Донецької обласної державної адміністрації Юлія Костюніна зазначила, що основною рушійною силою суспільства та активними учасниками державного будівництва є студенти. Досвід України та інших країн свідчить, що саме молодь швидше організовується та стає на захист не тільки прав громадянина, а й незалежності Батьківщини. Доказом цих фактів є Революція на граніті та Оксамитова революція у Чехословаччині, як найбільш відомі виступи студентів.

Громадський політичний діяч, міністр молоді та спорту (2014–2019 рр.), політолог та історик Ігор Жданов закликає всіх «говорити правду»: основним каталізатором цих революцій є саме політичні причини. Українці не раз піддавалися обману, через що під час чергового бунту проливалось значно більше крові. Міністр також підтверджує, що чималу роль у подіях відіграла

молодь, але додає, що активним діячам допомагали більш дорослі та досвідчені люди.

Фахівець зі зв'язків із громадськістю та пресою Національного музею Революції Гідності Северин Наливайко приєднується до думки щодо молодого покоління. «Молодь – це двигун всіх активних процесів, зокрема в політиці. Це основний носій інтелектуального та політичного потенціалу країни», – стверджує Наливайко.

Також серед гостей була мати одного з героїв Небесної Сотні – Івана Пантелєєва. Жінка розповіла про тяжку долю свого сина під час Революції Гідності. Востаннє хлопець вийшов на зв'язок із сестрою: «Ну, нічого, не хвилюйся. У мене все добре. Нас тут на ніч поселили люди». Наступного дня Іван загинув від ворожої кулі. Герою поховали 25 лютого в селі Дмитрівка. До речі, а ви знали, що Іван був родом з Краматорська?

Розповіді гостей доповнили наші студенти зі спеціальності «Політологія», виступивши з доповідями про три революції, аби нагадати всім присутнім про ці події детальніше.

На жаль, наслідки подій 2013 року і сьогодні торкаються кожного українця. Аби зберегти своє єдине коріння, ми маємо пам'ятати власну історію та шанувати тих, хто ризикнув собою заради спокійного життя наступного покоління. Отже, ми вільні творити майбутнє!

Софія Войтко



В АКАДЕМІЇ ТРИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ ПРОХОДЯТЬ АКРЕДИТАЦІЮ

28–30 листопада нашу Академію відвідали акредитаційні комісії за трьома освітньо-професійними програмами: «Металургія», «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» і «Економіка та управління підприємством».

До програми експертних груп під час проведення акредитаційної експертизи входили зустрічі з представниками адміністрації Академії, викладачами й студентами. Питання переважно стосувалися організації навчального

процесу, упровадження дуальної освіти, вирішення конфліктних ситуацій, роботи студентського самоврядування, відповідності звітів дійсності тощо.

Члени акредитаційних комісій провели огляд матеріально-технічної бази Академії, подивилися лабораторії, комп'ютерні класи, гуртожитки тощо.

З наступного тижня Академію очікує акредитація ще чотирьох спеціальностей.

Вікторія Лебединська

ДДМА оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- професора кафедри обробки металів тиском (1 вакансія);
- старшого викладача кафедри обробки металів тиском (1 вакансія).

Документи від претендентів, які бажають узяти участь у конкурсі, приймаються до відділу кадрів ДДМА протягом 30 календарних днів із дня оголошення в газеті.

З умовами проведення конкурсу можна ознайомитися у відділі кадрів або на сайті ДДМА.

«ЗМІНИ МАЮТЬ БУТИ ПОСТУПОВИМИ, АЛЕ НЕМИНУЧИМИ...»

14 листопада в приміщенні Музею Академії відбулася зустріч викладачів, співробітників, студентів ДДМА, а також усіх бажаючих, із заступником міністра освіти і науки України Єгором Стадним.

У своєму виступі Єгор Стадний розповів аудиторії, які зміни чекають освітян у найближчому майбутньому. Уже з 1 січня анонсовано кардинально відмінний підхід до фінансування закладів

буде введено коефіцієнт для переміщених закладів, регіональний коефіцієнт (передбачається, що для київських вишів він складе 1, для ЗВО Харкова й Львова – 1,03, для інших міст –

акту. Будуть вводитися також елементи справжніх наглядових рад, більш активних, які тісно пов'язані з бізнесом. Завдяки цьому бізнес братиме активнішу роль у вирішенні проблем вишів, у тому числі й фінансових, й забезпеченні професійного розвитку викладачів, оновленні обладнання та ін.

Доповідачем також було надано відповіді на чисельні за-

питання та штатів від контингенту. Отже, треба спонукати й інші сторони трикутника до відповідних кроків.

Виникало також запитання щодо низької заробітної плати наших науково-педагогічних працівників у порівнянні навіть із вишами Латинської Америки, що також зумовлює відсутність у молодих асистентів матеріальних стимулів займатися наукою. Відмічено, що сьогодні оклади регулює тарифна сітка, яка не передбачає диференціації окладу в рамках однієї посади, щоб якось стимулювати робітника вдосконалювати свій рівень, займатися наукою та ін. Нова система фінансування та більша фінансова автономія ЗВО повинні надати їм можливість фінансового заохочення кращих викладачів. От тільки про невисокий базовий рівень зарплати викладачів та співробітників вишів, на жаль, у відповідях нічого втішного не прозвучало. Тарифну сітку наступного року лишують без змін, як і студентські стипендії. Очевидно також, що на даний момент Міністерство вважає достатньою кількість науково-педагогічних працівників і зацікавлювати молодь іти у науку та викладати не планує. Із цим також пов'язані наміри злити з окладом надбавки за вчений ступінь та звання.

Багато цікавила також ситуація, пов'язана з припиненням акредитації і можливістю виникнення необхідності додавати до акредитаційної справи даних за 2019 рік, або й зовсім – наново подавати цю справу. Відповідь була така, що акредитацію було призупинено, тому що виникли питання щодо методики оцінки справ та до складу експертів. При цьому чи потрібно буде додавати дані за рік, що минає, залежить від можливості поновлення процесу акредитації в 2019 році. Це буде можливим, якщо додатково наберуть пул експертів та чітко визначать механізм розподілу справ між експертами, щоб уникнути конфлікту інтересів. А з приводу



вищої освіти. По-перше, приємною новиною є збільшення фінансування в наступному році на 1,7 млрд грн у порівнянні з 2019 роком, що днями вже було закладено в бюджет.

По-друге, з 2020 року суттєво повинна зменшитися залежність системи фінансування та оплати праці науково-педагогічних працівників від штатного розкладу та контингенту студентів, що навчаються у ЗВО. Не секрет, що зараз у переважній більшості вишів робота спрямована на забезпечення набору та втримання студентів будь-якою ціною, що часто впливає на якість підготовки. Отже, з наступного року залежність фінансування від контингенту повинна зменшитися приблизно в 5 разів. При цьому виділення коштів буде здійснюватися наступним чином. З усього обсягу фінансування вишів (а це загалом близько 16 млрд грн) три чверті (десь 12 мільярдів) піде на те, щоб кожен заклад отримав вісімдесят відсотків свого фінансування, яке було у 2019 році. Інші кошти будуть розподілятися між закладами за показниками результативності діяльності. Серед показників цієї діяльності є і контингент студентів, але тільки як один серед інших факторів. Як елемент цього показника враховуватиметься також і «коштовність», тобто пріоритетність різних спеціальностей, серед яких, наприклад, інженери будуть десь удвічі «коштовніші», ніж економісти та менеджери; найбільш коштовні при цьому будуть медики. Це повинно зменшити зацікавленість ЗВО у підготовці студентів за непрофільними для цих вишів спеціальностями.

Серед інших показників

буде враховуватися також показник працевлаштування випускників (цей показник працює з 2021 року), причому буде враховуватися їхня праця за відповідним профілем навчання спеціальності через 2–3 роки після випуску. Окрім цього враховуватимуться обсяги надходжень від наукової діяльності ЗВО в перерахунку на кількість персоналу.

Матимуть значення й масштаби закладу. Усі знають реальну ситуацію: у 2005 році в українських вишах навчалося 2,7 млн студентів, на 2019 рік – 1,3 млн студентів, кількість навчальних закладів при цьому залишилася майже такою самою. Такий показник буде економічним стимулом невеликих вишів до об'єднання.

Окрім змін у фінансуванні, анонсовано (ці зміни містить законопроект № 2299, що вже прийнятий у першому читанні) сприяння розвитку дуальної освіти, яка отримує своє повноцінне законодавче поле. Будуть також зміни в напрямку спрощення ліцензування. У наступному році слід очікувати й пакет змін, який забезпечить значне розширення фінансової автономії вишів. При цьому залишиться статус неприбутковості, а отже буде збережено й податкові пільги. Завдяки вказаним змінам повинне знизитися регуляторне навантаження, яке створює бюджетний кодекс при формуванні кошторису вишів.

Відбудуться також зміни у контролі управління ЗВО, за чого буде введено ключові показники ефективності. У які, зокрема, буде вводити контроль зобов'язань ректора, що даються ним при укладанні контр-

питування присутніх. Серед них було питання про фінансування коледжів у складі університету; було сказано, що його планується зберегти окремою позицією в бюджеті наступного року. Щодо фінансування Академії, то його у 2020 році за пропонованою моделлю підсумково можна оцінити на рівні близько 112 відсотків цього річного обсягу. Узагалі планується, що наступного року жоден заклад не отримає фінансування менше 95 % і не більше ніж на 20 % за фінансування у році, який минає. Торкнулися також проблеми таких ЗВО, як Академія, що пов'язані з відтоком студентів до великих університетських міст. Цю проблему потрібно розв'язувати комплексно, і в розв'язанні повинні бути задіяні усі сторони трикутника «місто – роботодавці – Міністер-



ство». Місто має приваблювати молодь залишатися в ньому. Роботодавці мають створювати конкурентні умови оплати праці. Підмога вишам від Міністерства вже є – скасування прямої залежності фінансуван-

необхідності подавати справу наново – вона може виникнути, якщо в Міністерстві змінять механізм групування галузей знань, виходячи з їх різної направленості в багатьох вишах.

(Продовження на с. 2)

СУЧАСНА ОСВІТА: ГОВОРИЛИ ПРО ГОЛОВНЕ

Щорічна міжнародна науково-методична конференція «Сучасна освіта – доступність, якість, визнання», що проходила в Академії 13–14

з доповіді керівника секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій Бориса Чижевського. Посадовець торкнувся теми політичних вимірів розвитку сфери науки та освіти.

Після пленарного засідання нам вдалося поспілкуватися з керівником секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій Борисом Чижевським. Він розповів про рівень освіти в Україні, а також відповіді на питання стосовно студентів, які виїжджають навчатися за кордон. Керівник секретаріату наголосив на тому, що за випускниками українських вишів буквально «полюють» представники Польщі, Угорщини, Румунії та США, тоді як в Україні зменшується обсяг державного замовлення. Не зважаючи на таку складну ситуацію у країні, існують варіанти вирішення проблеми. «Ми повинні забезпечити відповідне фінансування системи вищої освіти і освіти у цілому в Україні не за залишковим принципом, а в залежності від потреби і з урахуванням перспектив розвитку», – прокоментував Борис Чижевський.



листопада, збирала науковців, професіоналів цієї сфери та зацікавлених гостей. Організатором конференції виступила кафедра «Технологія машинобудування».

Із вступним словом виступили ректор ДДМА Віктор Ковальов та завідувач кафедри «Технологія машинобудування» Сергій Ковалевський. Розпочалося пленарне засідання

формі комунікації, спрямована на поширення в суспільстві світогляду, теорії, тверджень, фактів, аргументів, чуток та інших відомостей для впливу на суспільну думку на користь певної спільної справи чи громадської позиції. Через те що мережа дуже інтерактивна і миттєва, часу на те, щоб пропаганда подіяла, потрібно значно менше. Завдяки знанню масової психології і можливості в короткий термін знайти та виділити потрібну групу, на яку буде впливати повідомлення, можна змусити людей діяти в чужих інтересах. У світі 95–98% людей піддається маніпуляціям.

Фейкові новини – брутальна підробка чи імітація новин, яку створено за повного ігнорування редакційних норм, правил, процесів, прийнятих у ЗМІ для забезпечення відповідності та перевірності, та яка не витримує жодних, навіть поверхневих, перевірок на відповідність та реальність, але незважаючи на все це має потужний вплив на свідомість великої кількості людей. Ознаками фейкових новин є хибна аргументація, маніпулятивний заголовок, емоційно упереджена новина, політична змова, повністю вигадана новина або абсолютний фейк та конспірологія/псевдонаука.

Також студентам розповіли, як визначити, яким виданням варто довіряти, а яким – ні. Для цього потрібно перевірити URL, порівняти заголовки зі змістом статті, перевірити дату виникнення новини, чи стосується фото/відео новини, чи є у статті першоджерела, чи справжня цитата. Відповідно, треба перевірити, скільки видань про це пише, та відіяти власні вподобання. Загляньте на сайти організацій, які перевіряють факти, та дізнайтеся, чи не з сайту фейкових новин взята інформація.



У цілому лекція вишла дуже інформативною. Протягом усієї розмови студенти брали участь у дискусіях, а по закінченню ставили запитання, які їх цікавлять, та фотографувалися.

Перше засідання нової Ради студентського самоврядування відбулося 12 листопада. Студенти обрали голову Ради, а також розподілили сектори діяльності.

Раду студентського самоврядування очолив Олександр Грищенко, його заступником став Данил Кравченко, а місце секретаря посіла Аліна Росошенко. За інформаційний сектор відповідає Віталій Петруня, за соціально-побутовий – Антон Водолазкий, за контрольно-наглядовий – Аліна Тертисна, за національно-патріотичний – Аліна Раковська. Головою культурно-масового сектору стала Анастасія Лапченкова, а місце її заступника отримала Поліна Демидова. Відповідальною за спортивний сектор було обрано Анастасію Скірпічкінову, за сектор освіти та науки – Ольгу Рагузіню, а за професійну орієнтацію – Ганну Панькіну.

Окрім цього, новий склад самоврядування зустрівся з ректором та обговорив діяльність Ради в майбутньому.

АКАДЕМІЯ БЕРЕ УЧАСТЬ У ПРОГРАМІ ІМЕНІ ФУЛБРАЙТА

Програма імені Фулбрайта в Україні розпочала новий проєкт із підтримки ЗВО на сході України, що здійснюється за фінансуванням посольства США в Україні. Проєкт передбачає участь декількох представників кожного вишу на постійній основі з 1 листопада 2019 р. до 30 вересня 2020 р. Протягом цього часу за допомогою українських та американських експертів у галузі вищої освіти представники університетів працюватимуть над розробкою бачення та стратегічного плану розвитку свого закладу. Для реалізації цієї мети програма імені Фулбрайта в Україні організує чотири семінари протягом терміну дії проєкту, а також декілька заходів у проміжках між семінарами.



20–21 листопада в Києві пройшов перший семінар – «Бачення та стратегічне планування інституційного розвитку ЗВО». У семінарі взяли участь представники нашої академії – проректор з наукової роботи, управління розвитком та міжнародних зв'язків Михайло Турчанин і викладачі Вадим Хорошайло і Ольга Дзержинська.

Ці заходи покликані допомогти учасникам проєкту у створенні ефективних стратегічних планів розвитку своїх закладів, які максимально відповідатимуть потребам університетів, студентів, роботодавців та місцевих громад, у яких розташовані ці виші.

У рамках проєкту також буде надано необхідне матеріально-технічне забезпечення для ефективного стратегічного планування та функціонування університетів.

Другий семінар відбудеться на базі Українського католицького університету у м. Львів наприкінці січня 2020 р. Третій семінар планується провести наприкінці березня 2020 р. на базі Сумського державного університету у м. Суми. Заключний семінар проєкту відбудеться наприкінці травня 2020 р. на базі Полтавського університету економіки і торгівлі у м. Полтава.

УРОК МЕДІАГРАМОТНОСТІ

Лекція, присвячена медіаграмотності та інформаційній гігієні, пройшла в Академії 20 листопада. Метою ініціативи було активізування та залучення студентів до участі в прийнятті рішень та просуванні реформ в Україні на системній основі. Організатором зустрічі виступив клуб «Активна громада», що проходить у межах проєкту USAID «Медійна інформація – якісний вибір». Цей проєкт виконується Інститутом «Республіка» в партнерстві з «Громадським радіо» за підтримки проєкту USAID «Медійна програма в Україні», що реалізується міжнародною організацією Internews.

Перед студентами виступив регіональний координатор Всеукраїнської ініціативи «Активна громада» м. Краматорська Ігор Бутув. Він розповів про важливість фільтрування інформації, одержуваної в сучасному світі, зокрема в інтернеті.

Найстрашнішою зброєю інтернету стала пропаганда. Це



СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ ГОТОВЕ ДО «БОЮ»

Катерина Кочерова

КУБОК АКАДЕМІЇ – 2019

У другу суботу листопада Донбаська державна машинобудівна академія вже в сімнадцятий раз приймала учасників щорічного молодіжного фестивалю інтелектуальних ігор під назвою «Кубок Академії», у рамках якого пройшли турніри з ігор «Що? Де? Коли?» та «Брейн-ринг».

Центральним заходом фестивалю стала гра «Що? Де? Коли?» у залі міжнародних турнірів «Шкільний Синхрон – Lite. Випуск 3.3» і «Ліга старту. Епізод IX». Міжнародна авторська група підготувала пакет вельми цікавих запитань, причому тільки сім із 36 стали складними для всіх наших команд (на попередньому етапі синхронного турніру таких було 12).

Боротьба за призові місця традиційно розгорілася між командами груп «Системного аналізу» та інших «комп'ютерних» спеціальностей ДДМА. У першому турі переможці «Кубка Академії-2018» «Древние греки» несподівано поступилися одним питанням команді «ВЯБР» (СА-17-1), у другому турі вже

«ВЯБР» поступився «Древним грекам» двома очками. Третій тур зняв усі питання чемпіонства: 10 правильних відповідей на 12 запитань (у другій команді – 6) – і «Древние греки» (СА-19-маг, КН-19-маг, СА-18-1) мають в активі 21 очко

зуміли розташуватися на другому рядку в підсумковій таблиці, відтиснувши «ВЯБР» на 3-є місце, а «Еволюцію» (СМ-16 -1) взагалі на 4-е. Краща команда ДНМУ, яка рік тому взяла «бронзу» цього разу виступила невдало: у «ДНК Гіппократа» –



7-е місце. Друге місце в старшій шкільній категорії – у «Комети» (ЗОШ № 3). У молодшій шкільній категорії команда «Лютики» (ще одна команда школи-ліцею № 8) на 5 очок випередила де-

бютантів – «Збірну 22-ї».

Олександр Мельников

Гра «Брейн-ринг» для кращих восьми команд (п'яти студентських і трьох шкільних) спочатку проходила передбачувано: до півфіналу пройшли всі досвідчені студентські команди. Але далі почалися сюрпризи: «Еволюція» несподівано обіграла «Древних греків», а «ВЯБР» насилу здолала «Програмістів» (КН-18). Утім, у фіналі «ВЯБР» уже не залишив жодних шансів «Еволюції» (2:0), а «Древние греки» у бою за 3-є місце з таким же рахунком обіграли «Програмістів». Цікаво, що з однаковим результатом (перемога «ВЯБРа» і «бронза» «Древних греків») брейн-ринг закінчується вже на третьому «Кубку Академії» поспіль (2017, 2018 і 2019 роки)! Також цікаво, що традиція нашого фестивалю, коли команда, що стала чемпіоном зі «Що? Де? Коли?», не може повторити успіх і стати чемпіоном у «Брейн-рингу», не порушується з 2014 року.

Інші подробиці й усі фотоматеріали – на сторінках Клубу інтелектуальних ігор ДДМА. Катерина Кочерова



«ЩО? ДЕ? КОЛИ?» ПОЧАТОК НОВОГО СЕЗОНУ В ЛІЗІ УКРАЇНСЬКИХ КЛУБІВ

16 листопада пройшов перший етап міжнародного інтелектуального турніру – синхронного чемпіонату України з гри «Що? Де? Коли?» сезону 2019/2020 рр. («друга ліга»). Команди Краматорська («вища ліга»), як і тринадцять попередніх сезонів, мрялися силою інтелекту в стінах Донбаської державної машинобудівної академії.

Міжнародна авторська група підготувала вельми непростий пакет із 45 запитань (16 із них виявилися складними для всіх наших учасників), які потребують глибоких знань не тільки з області літератури й живопису, а й сучасних політичних реалій нашої країни.

